

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



荒地成花海 数千师生 慕景而来 今年，这里还将打造成劳动实践教育基地

本报讯（记者王萍文/图）3月23日上午，温中实验初中后山30亩油菜花田中，充满着孩子们的欢声笑语。当天，市方城幼儿园700多名师生来到这里感受春天。这已经是这一片油菜花田迎接的第三批外校师生了。

现场，孩子们大多在老师的带领下有序地观察油菜花，有的孩子拿着摄像机拍摄花海，有的则挥舞着网兜和花田中的飞虫嬉戏。在这里，我们可以让孩子走进自然，感受春天的美。方城幼儿园负责人介绍，幼儿园

校区条件有限，借助这一片油菜花田，可以让孩子们无限亲近自然，让他们乐在其中。

粗略统计，已经有几千名外校师生来过这里了。温中实验初中副校长郭吉军说，连日来，随着这一片油菜花的盛开，其他学校纷纷和他们联系，希望能带各自学校的学生来花海中开展活动。除了目前已经来过的横湖小学、实验小学的师生，接下来，还有其他学校的师生预约。

油菜花田这么受欢迎，出乎学校的意料。郭吉军说，这一片

地近50亩，多年来一直荒着，去年学校平整了土地进行开荒，首次种下近30亩油菜花。春暖花开后，大片金黄的花海备受本校师生的欢迎，不少班级的体育课、班会课甚至语文课都搬到花田上。课后，学生们到花海中漫步，也能很好地缓解学习压力，放松心情。美景自带流量，这片油菜花田的照片通过网上传播，在市民朋友圈中火了，网友们纷纷点赞，称温中实验初中是春季市区最美校园。

而除了是花海，记者还从学校

了解到，今年，这里还将投入400余万元，结合大陈岛垦荒精神，建设垦荒历史展示区和主题广场，并在不同季节种上应季的花草，打造成集学生绘画写生、自然观察、室外学堂等多功能于一体的劳动实践教育基地。我们也会让学生参与到基地的建设中来，学习垦荒精神，等到花儿盛开之际，对学生来说又是另一种收获。该校校长应灵波说，在自然中适当的劳动，对于初中学生的全面发展、身心健康来说，都是有益的。



获评全国农民大学生招生先进单位 温岭电大把文章写在美丽乡村中

通讯员 周军夫 记者 潘国志

3月21日，记者从浙江广播电视台大学温岭学院（简称温岭电大）了解到，截至3月18日，温岭电大2021春季招生637人，其中招收涉农大学生356名。这一成绩，也刷新了温岭电大单季招生纪录。更为重要的是，凭借连续几年优异的招生成绩，今年3月，温岭电大捧得国家级荣誉，被国家开放大学授予全国农民大学生招生先进单位。

自2007年开始，农民大学生培养试点以来，截至目前，温岭电大已累计为温岭农村培养大学生2507名，这些农民大学生学员中，绝大多数都已成为致力于发展效益农业和现代农业的温岭农村致富带头人。

成立两年多来，乡村振兴学院通过整合有关资源，结对共建，锁定理论研究、人才培养和实践指导等三大任务，培养了一批懂农业、爱农村、爱农民的人才队伍，推动了农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

**情系三农
打造农民学校升级版**

2014年3月，市农民学校在温岭电大挂牌成立。自此，温岭电大承担起农村实用人才、新型职业农民和农村富余劳动力的职业能力与素质培养的任务。

2018年8月14日，市乡村振兴学院又在温岭电大内揭牌

成立，学院按照“一校多点、联盟办学”的思路，采用联盟开放办学模式，由浙江广播电视台大学温岭学院牵头搭建教学管理与服务平台，整合教育资源，与复旦大学、浙江大学、江苏大学、台州科技职业技术学院等国内高校科研院所建立战略合作关系，在各镇（街道）设立温岭乡村振兴学院分院，在村（社区）建立若干个乡村振兴现场教学点，形成上下联动、分类合理、优势互补、合作共享、多方共赢的联盟办学模式。

此外，温岭电大还计划利用三年时间培养1000名新型职业农民。仅2019年4月和10月就组织了两批近400人分别参加了巾帼创业和融媒体抖音创业者培训活动，社会效益显著。

多管齐下 旨在惠农强农兴农

除此之外，温岭电大更在文化惠农、产业强农、科教兴农上下足了功夫。

每年年初，温岭电大组织文化礼堂管理员，召开文化礼堂活动需求对接会，把学校可提供的农村文化礼堂服务清单目录，与各村文化礼堂需求进行对接，做到供给侧与需求侧

无缝对接，锁定年度活动计划，2019年度和2020年度温岭电大都超额完成“文化礼堂四千工程”的指定任务。

2019年以来，温岭电大又积极搭建平台、联系专家指导温岭吉园果蔬合作社开展研发和生产，指导温峤分院开展一村一厨师培训，协办乡村厨师大比武，帮助他们建立温峤镇工量具科创中心，助其提高理论水平、拓宽产销渠道、提升产业效益，从而更好地为当地经济发展服务。同时，温岭电大依托市乡村振兴学院温峤分院，开展“八个一”培训活动，即按照一村一工匠、一村一厨师、一村一老娘舅、一村一会长、一村一电工、一村一电商、一村一消防员、一村一月嫂的思路，实施精准培训。

温岭电大还加强和大溪镇麻车岭小学的合作，利用电大资源，在学校管理、教学创新、校园文化建设及其他硬件设施等方面给予指导和支持联校帮扶行动。

新征程路上的温岭电大人，弘扬“三牛”精神，正以“九牛爬坡，个个出力”的奋斗合力，把论文写在田间地头，为温岭新一轮美丽乡村建设添砖加瓦。

终结结核流行，自由健康呼吸

市疾控中心提醒：勤洗手、多通风、戴口罩，可有效预防

本报讯（记者朱丹君 通讯员林哲宾）每年的3月24日为世界防治结核病日，今年是第26个世界防治结核病日，宣传主题是：终结结核流行，自由健康呼吸。市疾控中心专家提醒广大市民，保持良好卫生习惯，平时勤洗手、多通风、不扎堆、戴口罩，可以有效预防肺结核。

多年来，我市已经建立政府领导、多部门合作、全社会参与的结核病防治工作机制，大力保障结核病防治资金，积极探索结核病管理、防治新模式，努力构建区域一体

化、规范化防治网络，结核病防治工作取得明显成效。

为更好地服务于肺结核患者，减轻患者诊疗负担，我市还推出了一系列结核病诊疗的惠民措施。

2017年，我市将肺结核纳入特殊门诊范畴，对符合条件的肺结核患者，办理肺结核特殊门诊，持该门诊病历在市第一人民医院肺结核门诊或路桥恩泽医

院能按照住院报销比例，而且能直接刷卡。耐多药病人到路桥恩泽医院通过特殊门诊报销后，剩余自付部分再通过耐多药专项补助和台州市疾控中心补助，自付比例一般较低。

结核病是由结核分枝杆菌引起的一种慢性感染性疾病，以肺结核最为常见。肺结核病的早期症状与感冒相仿：咳嗽、咳痰、乏力、纳差，甚至发热，如果患者超过两周情况不能缓解，需做胸部检查和痰液检查排除结核病。一旦患病也不必恐慌，90%以上的结核病经过正规治疗都能痊愈。

我国将卡介苗确定为新生儿的法定接种疫苗。卡介苗对预防儿童结核病，尤其是严重的结核性脑膜炎、粟粒型肺结核方面有很好的效果。新生儿是主要接种对象，被称为“人

生第一针”，用来预防严重结核病的发生。

市疾控中心专家提醒，肺结核患者接受治疗时，要按时按量服药、定期复诊，切不可在治疗未满疗程时自行中断服药，不能因为症状有明显减轻或消失就自行停止服药，如这样可能会导致疗程不足、治疗不彻底而引起耐药等严重后果。若服药过程中有不适，要及时联系医生，平时要注意休息、加强营养、提高免疫力，尽量不去人群密集的公共场所，若必须去，应当佩戴口罩；保持居室环境通风，避免与他人密切接触。

派出所日志

暖心民警解民忧 为九旬老人 零距离 办证

本报讯（通讯员王盈盈）近日，坞根镇下楼村村民杨先生急匆匆地来到坞根派出所户籍室向民警求助，我的身份证丢了，可是我91岁了，身体不好。原来，杨先生的父亲年事已高，生活不能自理，无法到派出所办理证件。

了解到这一情况后，民警杨轩携带笔记本电脑和指纹采集器等设备赶到阿公家中，为其提供上门服务。她为阿公整理好衣服、摆正好姿势之后准备拍照。

阿公，眼睛睁得大一点，我们给你拍张很帅的照片哦！

阿公，你睁大眼睛，看我

给你变变变！

原来，阿公年纪大了，眼睛总是眯成一条缝，民警就像哄小孩一样，通过逗阿公开心，让阿公配合睁大眼睛，最后成功采集到了符合标准的照片和指纹。看到民警敬业的工作态度，杨先生一个劲地感谢：要不是你们上门，我都不知道该怎么办！

上门办证服务只是坞根所便民惠民服务的一个缩影，在今后的工作中，该所将深入践行“最多跑一次”，长期为行动不便的老人、残疾人、病人等有困难的群众提供上门服务，进一步创新服务方式，和谐警民关系，拉近警民距离。

入室盗窃不够 他还常在事主家 大摆宴席

本报讯（记者郑灵芝 通讯员王诗怡）近日，新河的老冯家里遭了贼，他特别气愤，小偷不仅偷东西，还把他家当成朋友聚会喝酒的场所。

3月10日，家住温岭城区的老冯有事回到位于新河的老家，发现房子的门锁被撬了。打开房门的一瞬间，他惊呆了。原本整齐干净的房间居然一片狼藉：满地的烟盒和烟头，横七竖八的酒瓶，屋内家具也是一片凌乱，洗衣机也不见了。糟糕，家里进贼了！老冯赶紧向新河派出所报警求助。

接警后，新河派出所民警迅速带队出警，赶赴现场展开侦查，得知今年2月底，老冯回到新河把老房子里里外外打扫干净后就回市区了。新河的房子一直空着，周边也没有人居住。

由于嫌疑人作案时间的不确定，案发现场又是在老街的小弄堂里，位置比较偏僻，给民警破案带来不少困难。于是，民警扩大了侦查范围，通过调取大量的公共视频和实地走访，同时借助所内综合指挥室分析研判，初步锁定嫌疑人为杨某。

经过蹲守，日前，民警在杨某打工的厂里将其抓获。杨某，男，今年39岁，是云南人。杨某交代，自己平时在厂里上班，衣服很容易脏，他回想起之前租住过的房子附近有一台洗衣机。反正里边没有人住，我去把它偷来也不会有人知道吧。案发当晚，他一个人到事主家，用钢筋撬开门锁，把洗衣机搬出房子，运回了出租房。

这里隐蔽，是个聚会的好场所。后来，杨某趁事主不在家期间，把自己当成了房主，隔三岔五会喊上几个老乡，来这里喝酒抽烟解闷。

除了此次作案，杨某还交代了另外一起盗窃案。目前，杨某已被刑拘，案件还在进一步侦查中。

温岭市人民政府关于切实加强清明节期间森林防灭火工作的通告

为切实做好清明节期间全市森林防灭火工作，有效预防和减少森林火灾发生，保障人民群众生命财产安全，根据《中华人民共和国森林法》、国务院《森林防火条例》、《浙江省森林消防条例》、《浙江省烟花炮竹安全管理规定》等有关规定，特发布本通告：

一、森林禁火期限：2021年3月25日至4月15日。

二、森林禁火区域：林地及距林缘50米以内的区域。

三、在森林禁火期内，凡进入禁火区域范围活动的人员要严格执行以下规定：

（一）禁止燃放烟花炮竹，禁止烧纸钱、点香烛、烧坟边草、放孔明灯等明火活动；

（二）禁止烧草灰、烧秸秆、烧地坎草、烧山等生产性用火；

（三）禁止野外吸烟、乱丢烟蒂和火柴梗；

（四）禁止野炊、烧烤、玩火；

（五）禁止乘坐交通工具向外丢弃火种；

（六）禁止违法狩猎和使用容易引发明火的猎捕工具及狩猎方法；

（七）禁止未经批准进行实弹演习、爆破等活动；

（八）禁止其他易引发森林火灾的行为。

四、森林禁火期间，各镇（街道）、村（居）民委员会要严格落实森林防火“十个一律”要求，切实负起责任，加强林区野外火源管理，要在重点区域、重点地段、重点路口等，设立临时森林防火检查卡点，做好火源、火种和易燃易爆物品的管控工作，严防火种和易燃易爆物品进入森林禁火区，有关单位和个人应当予以配合。各森林、林地的经营（管护）单位和个人，在其经营（管护）范围内要认真负责做好森林防火工作。

五、一旦发生森林火灾，要立即启动预案，迅速组织力量，采取果断措施，科学扑救，实现打早、打小、打了，确保人员安全。

六、全市各级机关、团体、企事业单位、基层组织的干部职工要带头遵守本通告；广大村（居）民要自觉遵守。

七、违反本通告规定的各类违法犯罪行为，一律依法严肃处理。

特此通告。

温岭市人民政府

2021年3月24日

温岭市森林防灭火指挥部关于严格落实全市森林防火工作“十个一律”的通告

为防止发生森林火灾，确保人民群众生命财产安全，根据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国森林法》、《森林防火条例》等法律法规规定，现就严格落实全市森林防火工作“十个一律”通告如下：

1.火种、火源及易燃易爆物品，一律不得带入森林防火区。

2.在森林防火区燃放烟花炮竹、烧纸钱、点香烛、放孔明灯、烧草灰等野外用火的行为，一律依法行政处罚。

3.阻挠、妨碍执行公务情节严重的，一律依法行政拘留。

4.引发森林火灾的，一律依法追究损失，支付扑灭火灾费用。

5.过失引起火灾情节严重的，一律依法行政拘留；构成犯罪的，一律依法追究刑事责任。

6.党员干部、公职人员在森林防火区参与明火上坟的，一律批评约谈；对造成火灾的，一律依法依纪给予党纪政务处分。

7.发生重大森林火灾的镇（街道）和村（居），一律严肃问责。

8.未成年人和痴、呆、精神病患者等（无）限制民事行为能力人引发火灾的，一律依法追究违法行为人及其监护人法律责任。

9.损坏、拆除森林防灭火标志标识、设施设备等行为的，一律依法行政处罚。

10.对以上违法违规行为责任追究不到位的，一律倒查。

温岭市森林防灭火指挥部办公室
2021年3月12日